
ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ
ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

 ΤΕΥΧΟΣ ΠΡΩΤΟ    Αρ. Φύλλου 8
 29 Ιανουαρίου 2008

  ΝΟΜΟΣ ΥΠ’ ΑΡΙΘ. 3633

Κύρωση του Μνημονίου Κατανόησης μεταξύ του Υπουρ−
γείου Εξωτερικών της Ελληνικής Δημοκρατίας και 
της Γενικής Γραμματείας του Συνδέσμου Αραβικών 
Κρατών. 

 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 

 Εκδίδομε τον ακόλουθο νόμο που ψήφισε η Βουλή:

Άρθρο πρώτο

Κυρώνεται και έχει την ισχύ, που ορίζει το άρθρο 
28 παρ. 1 του Συντάγματος, το Μνημόνιο Κατανόησης 
μεταξύ του Υπουργείου Εξωτερικών της Ελληνικής Δη−
μοκρατίας και της Γενικής Γραμματείας του Συνδέσμου 
Αραβικών Κρατών, που υπογράφηκε στο Κάιρο, στις 5 
Ιουνίου 2007, του οποίου το κείμενο σε πρωτότυπο στην 
ελληνική, αγγλική και αραβική γλώσσα έχει ως εξής:
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ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΚΑΤΑΝΟΗΣΗΣ
ΜΕΤΑΞΥ

ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ
ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΚΑΙ
ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ

ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΑΡΑΒΙΚΩΝ ΚΡΑΤΩΝ

ΠΡΟΟΙΜΙΟ
Το Υπουργείο Εξωτερικών της Ελληνικής Δημοκρατίας 

και η Γενική Γραμματεία Συνδέσμου Αραβικών Κρατών, 
στο εξής αναφερόμενα ως τα δύο μέρη:

Λόγω της αμοιβαίας επιθυμίας προς ανάπτυξη ενός 
εποικοδομητικού πολιτικού διαλόγου και συνεργασί−
ας,

Λαμβάνοντας υπ’ όψιν τους παραδοσιακούς και μα−
κροχρόνιους δεσμούς φίλιας μεταξύ των δύο μερών, 
όπως επίσης και το γεγονός ότι η ανάπτυξη διμερών 
σχέσεων στο πολιτικό, οικονομικό και πολιτιστικό πεδίο 
θα ενδυναμώσει την περιφερειακή και διεθνή ασφάλεια 
και σταθερότητα, και

Επιβεβαιώνοντας τους κοινούς στόχους τους προς 
ανάπτυξη των σχέσεων τους και της συνεργασίας τους 
στο πλαίσιο τόσο του Χάρτη των Ηνωμένων Εθνών, 
όσο και του Χάρτη του. Συνδέσμου Αραβικών, Κρατών 
και την προσήλωση τους στο διεθνές δίκαιο, δίδοντας 
έμφαση στην τακτική διαβούλευση σε όλα τα επίπεδα 
στα θέματα κοινού ενδιαφέροντος

Τα δύο μέρη συμφώνησαν στα εξής:
Ι. Συνεργασία στον Πολιτικό Τομέα:
1. Τα δύο μέρη θα προωθούν τον πολιτικό διάλογο την 

κατανόηση και τη διαβούλευση ώστε να ενδυναμώσουν 
και εμβαθύνουν τους δεσμούς φιλίας και συνεργασίας 
σε όλους τους τομείς που αναφέρθηκαν στο προοίμιο 
του Μνημονίου.

2. Ο πολιτικός διάλογος μεταξύ των δύο μερών θα 
πρέπει να αποσκοπεί:

• Στη συζήτηση περιφερειακών και διεθνών ζητημάτων 
κοινού ενδιαφέροντος.

• Στην ενδυνάμωση της διεθνούς συνεργασίας στο 
πλαίσιο του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών και μέσω 
των εξειδικευμένων Γραφείων του και άλλων Διεθνών 
Οργανισμών .

• Στη διαβούλευση και στην επίτευξη συνεννόησης 
μεταξύ των δύο μερών, όσον αφορά την κατεύθυνση 
που ακολουθείται στην Ευρωμεσογειακή Συνεργασία, 
ιδιαίτερα σε τρόπο ώστε να εξυπηρετούνται ζητήματα 
κοινού συμφέροντος εντός της Ευρωπαϊκής Ενώσεως.

• Την ανταλλαγή πληροφόρησης στο πολιτικό, οικο−
νομικό, επιστημονικό και πολιτιστικό πεδίο.

3. Προς επίτευξη των ανωτέρω σκοπών, τα δύο 
μέρη:

• Θα ανταλλάσσουν απόψεις σε διεθνή και περιφε−
ρειακά θέματα και τρέχοντες τάσεις των διεθνών σχέ−
σεων και την κατάσταση της διεθνούς και περιφερει−
ακής σταθερότητας, αλλά και θα εργάζονται για την 
επίλυση προβλημάτων με ειρηνικά μέσα, μέσω διαπραγ−
ματεύσεων.

• Να παρέχουν από κοινού υποστήριξη στην οργάνω−
ση πολιτικών, οικονομικών και ακαδημαϊκών συναντήσε−
ων και σεμιναρίων, τα οποία θα διεξάγονται έπειτα από 
χωριστές συμφωνίες μεταξύ των δύο μερών.

• Θα καθιερώσουν ετήσια συνάντηση μεταξύ του 
Υπουργού Εξωτερικών της Ελληνικής Δημοκρατίας και 
του Γενικού Γραμματέα του Συνδέσμου Αραβικών Κρα−
τών, στην Ελλάδα ή στην Αίγυπτο, ή στο περιθώριο 
της ετήσιας Γενικής Συνέλευσης των Ηνωμένων Εθνών, 
και όποτε κρίνεται απαραίτητο, έπειτα από συμφωνία 
μεταξύ των δύο μερών.

• Θα ανταλλάσσουν επισκέψεις μεταξύ αξιωματούχων 
από το Υπουργείο Εξωτερικών της Ελληνικής Δημοκρα−
τίας και τη Γενική Γραμματεία του Συνδέσμου Αραβικών 
Κρατών, ώστε να συζητούν μέσα και τρόπους επίτευξης 
των άνωθεν σκοπών, όπως επίσης και να διαμορφώ−
νουν προτάσεις για την εφαρμογή τους, οι οποίες θα 
παραπέμπονται στον Γενικό Γραμματέα του Συνδέσμου 
των Αραβικών Κρατών και τον Υπουργό Εξωτερικών 
της Ελληνικής Δημοκρατίας για αξιολόγηση και παροχή 
αναγκαίων οδηγιών.

ΙΙ. Oικονομική Συνεργασία:
Με σκοπό την πραγμάτωση των κοινών οικονομικών 

στόχων και συμφερόντων, τα δύο μέρη θα διεξάγουν 
συναντήσεις για τους επιχειρηματίες και τα Επιμελητή−
ριά τους, ώστε να ληφθούν όλες οι απαραίτητες πρω−
τοβουλίες με σκοπό την παρακίνηση του εμπορίου, των 
επενδύσεων και του τουρισμού, όπως επίσης και την 
διοργάνωση εμπορικών εκθέσεων στην Ελληνική Δημο−
κρατία και στις Αραβικές Χώρες.

ΙΙΙ. Πολιτιστική Συνεργασία:
Τα δύο μέρη θα καταβάλλουν προσπάθεια ώστε να 

αναληφθούν κοινές πρωτοβουλίες στον τομέα του Πο−
λιτισμού, όπως επίσης να υποστηρίξουν ήδη αναλη−
φθείσες πρωτοβουλίες, ιδιαίτερα τον διάλογο μεταξύ 
των Πολιτισμών και των Θρησκειών, μέσω συνεργασίας, 
κατανόησης, διαβούλευσης και συντονισμού, τόσο μετα−
ξύ τους, όσο και με άλλους διεθνείς και περιφερειακούς 
Οργανισμούς.

IV. Θέση σε ισχύ του Μνημονίου Κατανόησης
Αυτό το Μνημόνιο θα τεθεί σε ισχύ την επομένη της 

ημέρας κατά την οποία το Υπουργείο Εξωτερικών της 
Ελληνικής Δημοκρατίας και η Γενική Γραμματεία του 
Συνδέσμου Αραβικών Κρατών έχουν γνωστοποιήσει αλ−
λήλους για την ολοκλήρωση των απαραίτητων νομικών 
διαδικασιών για την θέση του σε ισχύ.

V. Τροποποίηση του Μμημονίου Κατανόησης
Οιαδήποτε τροποποίηση του Μνημονίου Κατανόησης 

θα πραγματοποιείται και θα τίθεται σε ισχύ σύμφωνα με 
τις διαδικασίες που καταγράφονται στο Άρθρο IV.

VI. Tερματισμός
Καθένα από τα δύο μέρη δύναται να τερματίσει την 

ισχύ του Μνημονίου Κατανόησης με την πάροδο τριών 
μηνών αφότου ένα από τα συμβαλλόμενα μέρη έχει 
γνωστοποιήσει γραπτώς στο άλλο μέρος την επιθυμία 
του να τερματίσει το Μνημόνιο.

Υπεγράφη στο Κάιρο, την 5η Ιουνίου 2007, σε τρία 
αντίγραφα στα Ελληνικά, στα Αγγλικά και στα Αραβικά, 
με τα τρία κείμενα να είναι εξίσου αυθεντικά.

 Για Για
 Το Υπουργείο Εξωτερικών Τον Σύνδεσμο
 της Ελληνικής Δημοκρατίας Αραβικών Κρατών
 Θεοδώρα Μπακογιάννη Amre Moussa
 Υπουργός Εξωτερικών Γενικός Γραμματέας
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Άρθρο δεύτερο

Η ισχύς του παρόντος νόμου αρχίζει από τη δημο−
σίευσή του στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως και του 
Μνημονίου που κυρώνεται από την πλήρωση των προϋ−
ποθέσεων του άρθρου IV αυτού.

Παραγγέλλομε τη δημοσίευση του παρόντος στην 
Εφημερίδα της Κυβερνήσεως και την εκτέλεσή του ως 
νόμου του Κράτους. 

 Αθήνα, 25 Ιανουαρίου 2008

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΚΑΡΟΛΟΣ ΓΡ. ΠΑΠΟΥΛΙΑΣ

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

 ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ

 ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΛΟΓΟΣΚΟΥΦΗΣ ΘΕΟΔΩΡΑ ΜΠΑΚΟΓΙΑΝΝΗ

Θεωρήθηκε και τέθηκε η Μεγάλη Σφραγίδα του Κρά−
τους.

Αθήνα, 28 Ιανουαρίου 2008

Ο ΕΠΙ ΤΗΣ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΣΩΤΗΡΗΣ ΧΑΤΖΗΓΑΚΗΣ  
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ΑΠΟ ΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟ
ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΟΥ 34 * ΑΘΗΝΑ 104 32 * ΤΗΛ. 210 52 79 000 * FAX 210 52 21 004
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: http://www.et.gr  –  e-mail: webmaster.et@et.gr*01000082901080008*

ΕΘΝΙΚΟ ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟ
ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΓΡΑΦΕΙΑ ΠΩΛΗΣΗΣ Φ.Ε.Κ.
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ − Βασ. Όλγας 227 23104 23956 ΛΑΡΙΣΑ − Διοικητήριο 2410 597449
ΠΕΙΡΑΙΑΣ − Ευριπίδου 63 210 4135228 ΚΕΡΚΥΡΑ − Σαμαρά 13 26610 89122
ΠΑΤΡΑ − Κορίνθου 327 2610 638109 ΗΡΑΚΛΕΙΟ − Πεδιάδος 2 2810 300781
ΙΩΑΝΝΙΝΑ − Διοικητήριο 26510 87215 ΜΥΤΙΛΗΝΗ − Πλ. Κωνσταντινουπόλεως 1 22510 46654
ΚΟΜΟΤΗΝΗ − Δημοκρατίας 1 25310 22858

ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ ΦΥΛΛΩΝ ΤΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΟΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ
Σε έντυπη μορφήη μ ρφή

• Για τα Φ.Ε.Κ. από 1 μέχρι 16 σελίδες σε 1 €, προσαυξανόμενη κατά 0,20 € για κάθε επιπλέον οκτασέλιδο ή μέρος αυτού.
• Για τα φωτοαντίγραφα Φ.Ε.Κ. σε 0,15 € ανά σελίδα.

 Σε μορφή DVD/CDμ ρφή

Τεύχος Ετήσια έκδοση Τριμηνιαία έκδοση Μηνιαία έκδοση Τεύχος Ετήσια έκδοση Τριμηνιαία έκδοση Μηνιαία έκδοση

Α΄ 150 € 40 € 15 € Α.Α.Π. 110 € 30 € −

Β΄ 300 € 80 € 30 € Ε.Β.Ι. 100 € − −

Γ΄ 50 € − − Α.Ε.Δ. 5 € − −

Υ.Ο.Δ.Δ. 50 € − − Δ.Δ.Σ. 200 € − 20 €

 Δ΄ 110 € 30 € − Α.Ε. − Ε.Π.Ε. και Γ.Ε.ΜΗ. − − 100 €

• Η τιμή πώλησης μεμονωμένων Φ.Ε.Κ. σε μορφή cd−rom από εκείνα που διατίθενται σε ψηφιακή μορφή και μέχρι 100 σελίδες, σε 5 € προσαυξανόμενη κατά 1 € ανά 50 σελίδες.

• Η τιμή πώλησης σε μορφή cd−rom/dvd, δημοσιευμάτων μιας εταιρείας στο τεύχος Α.Ε.−Ε.Π.Ε. και Γ.Ε.ΜΗ. σε 5 € ανά έτος.

 ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΑ ΚΑΙ ΑΠΟΣΤΟΛΗ Φ.Ε.Κ.: Τηλεφωνικά: 210 4071010 − fax: 210 4071010 − internet: http://www.et.gr

ΕΤΗΣΙΕΣ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ Φ.Ε.Κ.

Τεύχος Έντυπη μορφή Ψηφιακή Μορφή Τεύχος Έντυπη μορφή Ψηφιακή Μορφή

Α΄ 225 € 190 € Α.Ε.Δ. 10 € Δωρεάν

Β΄ 320 € 225 € Α.Ε. − Ε.Π.Ε. και Γ.Ε.ΜΗ. 2.250 € 645 €

Γ΄ 65 € Δωρεάν Δ.Δ.Σ. 225 € 95 €

Υ.Ο.Δ.Δ. 65 € Δωρεάν Α.Σ.Ε.Π. 70€ Δωρεάν

Δ΄ 160 € 80 € Ο.Π.Κ. − Δωρεάν

Α.Α.Π. 160 € 80 € Α΄+ Β΄+ Δ΄ + Α.Α.Π. − 450 €

Ε.Β.Ι. 65 € 33 €

• Το τεύχος Α.Σ.Ε.Π. (έντυπη μορφή) θα αποστέλλεται σε συνδρομητές ταχυδρομικά, με την επιβάρυνση των 70 €, ποσό το οποίο αφορά τα ταχυδρομικά έξοδα.

•  Για την παροχή πρόσβασης μέσω διαδικτύου σε Φ.Ε.Κ. προηγουμένων ετών και συγκεκριμένα στα τεύχη: α) Α, Β, Δ, Α.Α.Π., Ε.Β.Ι. και Δ.Δ.Σ., η τιμή προσαυξάνεται,

πέραν του ποσού της ετήσιας συνδρομής του 2007, κατά 40 € ανά έτος και ανά τεύχος και β) για το τεύχος Α.Ε.−Ε.Π.Ε. & Γ.Ε.ΜΗ., κατά 60 € ανά έτος παλαιότητας.

* Η καταβολή γίνεται σε όλες τις Δημόσιες Οικονομικές Υπηρεσίες (Δ.Ο.Υ.). Το πρωτότυπο διπλότυπο (έγγραφο αριθμ. πρωτ. 9067/28.2.2005 2η Υπηρεσία

Επιτρόπου Ελεγκτικού Συνεδρίου) με φροντίδα των ενδιαφερομένων, πρέπει να αποστέλλεται ή να κατατίθεται στο Εθνικό Τυπογραφείο (Καποδιστρίου 34,

Τ.Κ. 104 32 Αθήνα).

* Σημειώνεται ότι φωτοαντίγραφα διπλοτύπων, ταχυδρομικές Επιταγές για την εξόφληση της συνδρομής, δεν γίνονται δεκτά και θα επιστρέφονται.

* Οι οργανισμοί τοπικής αυτοδιοίκησης, τα νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, τα μέλη της Ένωσης Ιδιοκτητών Ημερησίου Τύπου Αθηνών και Επαρχίας, οι τηλεο−

πτικοί και ραδιοφωνικοί σταθμοί, η Ε.Σ.Η.Ε.Α., τα τριτοβάθμια συνδικαλιστικά Όργανα και οι τριτοβάθμιες επαγγελματικές ενώσεις δικαιούνται έκπτωσης πενήντα

τοις εκατό (50%) επί της ετήσιας συνδρομής (τρέχον έτος + παλαιότητα).

* Το ποσό υπέρ Τ.Α.Π.Ε.Τ. [5% επί του ποσού συνδρομής (τρέχον έτος + παλαιότητα)], καταβάλλεται ολόκληρο (Κ.Α.Ε. 3512) και υπολογίζεται πριν την έκπτωση.

* Στην Ταχυδρομική συνδρομή του τεύχους Α.Σ.Ε.Π. δεν γίνεται έκπτωση.

Πληροφορίες για δημοσιεύματα που καταχωρούνται στα Φ.Ε.Κ. στο τηλ.: 210 5279000.

Φωτοαντίγραφα παλαιών Φ.Ε.Κ.: Μάρνη 8 τηλ.: 210 8220885, 210 8222924, 210 5279050.

Οι πολίτες έχουν τη δυνατότητα ελεύθερης ανάγνωσης των δημοσιευμάτων που καταχωρούνται σε όλα τα τεύχη της Εφημερίδας της 

Κυβερνήσεως πλην εκείνων που καταχωρούνται στο τεύχος Α.Ε.−Ε.Π.Ε και Γ.Ε.ΜΗ., από την ιστοσελίδα του Εθνικού Τυπογραφείου (www.et.gr).

Οι υπηρεσίες εξυπηρέτησης πολιτών λειτουργούν καθημερινά από 08:00 μέχρι 13:00


